

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 DECEMBER 18., PÉNTEK

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 295. SZÁM

Termelőszövetkezeteink téli hónapjai

A téli hónapok a mezőgazdaságban az erőgyűjtés, a jövő évre való felkészülés, a tervezés, a múlt időkről való elmélkedés, a pihenés, a szórakozás hónapjai. Ilyenkor a meleg szobákban, a meleg kályha vagy kemence mellett mélyebben hatol az emberi szívekbe a szó, — közelebb kerülnek egymáshoz az emberek.

Termelőszövetkezeteinkben már meghonosodott szokás: a tavaszi, nyári munkákra való felkészülés. Ha eddig bármikor — úgy most a legkívánatosabb, hogy mezőgazdasági termelőszövetkezeteink a téli hónapokat jól használják ki — ne csak úgy magától folyják az idő, mint ahogyan folyik a folyó.

Igen sok lehetőség van a tagok foglalkoztatására. Mezőgazdasági gépek, szerszámok, munkaeszközök, állati felszerelések kijavítása; zsákok, ponyvák rendbehozása; vetőmagvak tisztítása, kiválogatása; trágyakihordás, ríztelep építése, az épületek körüli tennivalók elvégzése — mindezek a termelőszövetkezeti tagság téli feladatai. Sokféle a tennivaló — többféle embert: fiatal, öreg, asszonyt, leányt, férfit — foglalkoztathat. A vessző, csuhé, szalma, citrok, nád, sás feldolgozása lehetővé teszi: kosarak, seprők, különféle használati cikkek elkészítését.

Igen jóvedelmezővé teheti termelőszövetkezeteinket a gyümölcs, szőlő termesztése; nyulak, méhek tenyésztése. A szükséges területek előkészítése s az ólak, egyebek elkészítése mind téli feladat.

Természetesen a téli munkák napokat előadások, tanfolyamok váltogatják. A lótkomlósi termelőszövetkezetek pl. gyümölcssterilizációs és kertészeti mesterképző tanfolyamot indítottak be november 15-e óta.

A szövetkezetek központjaiban igen gyakran érdekes, feszletlen csoportos beszélgetések folynak. A vezetők, a szakemberek kelendő felkészültséggel és tervszerűséggel igen tanulósággal, alaposan tehetik ezeket — a fesztelenséget továbbra is fenntartva. Ilyenformán vitázhatnak a tsz-ek dolgozói az új agrotechnikai és állattenyésztési módszerek alkalmazásának tapasztalatairól, a területek egyénekre való felosztásáról, az egyes rendelkezésekről, határozatokról. Helyes a legfontosabb problémákból előadásokat tartani. Számos kérdés merült fel a munkaegységek nyilvántartásával, a velük való számolással kapcsolatban. Sokan tájékoztatlanok a szövetkezet pénzügyeiben. Ismertetésük sok probléma megoldását elősegíti: a dolgozók megismerik saját szövetkezetük belső életét, ezért jobban a magukénak érzik, javaslatokat tesznek s jobban, felelősebben is dolgoznak.

Könyvekből, újságokból, folyóiratokból olvashatnak fel a gyakorlatibbakkal. Beszélőkép — vetítések segítségével is tanulhatnak, szórakozhatnak a tagok. A termelőszövetkezetek dolgozói, vezetői a közelből, a megyéből meghívhatnak egy-egy előadást tartására, baráti beszélgetésre egyeket a legjobb szövetkezeti dolgozókat, kiváló állattenyésztőket, munkacsapat-, vagy brigádvezetőket közül. A gyengébb szövetkezetek vezetői, egyes dolgozói meglátogathatják a legjobbakat, a tapasztaltabb „testvéreket” — bizalommal szeretettel és jó tanácsokkal fogadják őket. Az említett lótkomlósi szaktanfolyam résztvevői tanulmányi kirándulást terveznek a gyulai „Petőfi” tsz-be és az állami gazdaságba.

Igen: házkörüli munka és tanulás! De ne feledjék a vezetők azt sem: a szövetkezeti dolgozók téli dolgos napjait szője át a humor, a vidámság, a szórakozás hangulata. Közös mozilátogatás, népi táncok és vidám rigmusok előadása, táncmulatságok — tegyék szebbé a szövetkezeti dolgozók életét. A közös szórakozás élményei gazdagítják, közelebb hozzák egymáshoz a tagokat. Ilyenkor megjelennek a feleségek, a családtagok is, s ha jól érzik ott magukat, másként nézik majd a szövetkezeti munkát is. A kilépett, de becsületes tagokat, a tanyák és községek élenjáró és becsületes egyénileg dolgozó parasztjait, a géppálmás dolgozóit, ha meghívják ilyen alkalmakkor — bizonyára jól érzik majd magukat s megszeretik a szövetkezeti életet. Az élenjáró szövetkezeti dolgozók tehát még szórakozásaikkal is megmutatják: megbecsülik a kiválóságokat.

Bőséges lehetőség van arra, hogy szövetkezeteinkben munka, tanulás, szórakozás segítségével formálják a közösségi szellemet, ha van a vezetőkben elég kezdeményezés. Csak úgy magától ez sem megy, még a szórakozás sem. Mindezek hozzátartoznak termelőszövetkezeteink megszilárdításához, mert hatásuk a tavaszi s nyári munkákra sem lesz csekély. A nőkkel, a családtagokkal való helyes foglalkozást most a télen sem szabad meg rövid időre sem elhanyagolni. Termelőszövetkezeti pártszervezeteink, DISZ-szervezeteink tagjai, vezetői a nagy munkaidőkre készülve, de az említett téli feladatok megoldásáért is szükséges, hogy rendezzék, erősítsék soraikat, biztosítsák, fejlesszék a szervezeti életet. A téli munka, tanulás, szórakozás segítése minden vezetőnk részéről egyben jelenti a termelőszövetkezeti dolgozókról való gondoskodást.

MEGYÉNK HÍREI

1954-es tervét

túlteljesítette Bartha János, a tótkomlósi géppálmás traktorosa. Példáját követi Krajcsócs József is, aki már sztahanovista. 2-3 ezer forintot keresnek havonta, de ehhez még munkaegységek is jönnek.

Több gyapjú

Száz anyától 110 bárányt nevelnek fel a füzesgyarmati «Vörös Csillag» tsz juhtenyésztői vállalatuk szerint. Növendékbarányait úgy gondozzák, takarmányozzák, hogy 6 kiló gyapjút nyerjenek darabonként nyíráskor.

Siló konyhakerti hulladékból

Konyhakerti hulladékból az endrődi «Dózsa» tsz 150 köbméter silőt készített a sertések részére. Így könnyebb lesz az átteleltetés és igen sok abraktakarmányt takarítanak meg, ugyanakkor jóvedelmesebb lesz az állattenyésztésük.

Ötven kilós halat

fogtak a gyulai «Viharsarok» tsz halászai. Olyan fogásuk volt, hogy 25-30 ezer forintot jóvedelmhez hozott. A szövetkezet tagjai ilyen eredményre nem is emlíkeznek.

Hetven százalékra

csökkentették üzemanyagfogyasztásukat Maruzsán József és Himer József, az újkígyósi géppálmás traktorosai, e mellett őszi idénytervüket 155 százalékra teljesítették. Az őszi mélyszántási terv befejezését végzik a napokban.

JÁTÉK

Negyvenezer forint értékű játéktárgy érkezett a mezőberényi földművelőszövetkezet áruházába. Az árusítás már megindult. A szülők örömmel vásárolnak, hogy a fenyőünnepen gyönyörű ajándékokkal kedveskedjenek gyermekeiknek.

Több mint 65 ezer forint prémium



Csik Sándor elvtárs a dombegyházi állami gazdaság párttitkára. A párttitkári teendők mellett brigádvezető munkát is végez. Brigádja 150 kat. holdon termelt gyapotot, amelyről átlag 623 kg-ot takarítottak be. A brigád ötvenezer forint prémiumot kap a jó termelésért.

Csik elvtárs brigádja 11 kat. holdon termelt takarmányrépát. Jó munkaszervezéssel, a családtagok bevonásával minden munkát időben és jól elvégeztek. Így a tervben előirányzott 1824 mázsa répa helyett 10.340 mázsa répa takarítottak be, tehát 8516 mázssal többet. A brigád ezért is mintegy 15.464 forint prémiumot kap.

Egy újítás kétszeres eredménye

Uj eljárást vezetett be a Gyulai Cementipari Vállalatnál Anka János üb-chnök a járdalapok gyártásánál. Elgondolása alapján elkészített sablonnal egyszerre 13 járdalapot gyárt. Ujításával megkészeztelte a termelést. Bizonyította ezzel azt is, hogy nemcsak a

gépi felszereléseknél lehet újítani, hanem azoknál a helyiipari vállalatoknál is, amelyek még egyelőre kézi szerszámokkal dolgoznak. Az ő jó munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a vállalat december 1-én befejezte évi tervét. Hozzájárult az is, hogy a dolgozók 90 százaléka kapcsolódott be a negyedik terv teljesítéséért indított munkaversenybe. Most azon igyekeznek, hogy minél több kútyúrúrt, cementcsövet készítsenek még ebben az évben az esztendőben tervre felül.

Emelkedik az égetők teljesítménye

Allandóan emelkedik a Békésmegyei Téglyagyári Egyesülés telepein az égető-brigádok eredménye. December első tíz napjában az Egyesüléshez tartozó telepek 152.086 téglyával égettek többet, mint november utolsó dekádjában. A legjobb eredményt az orosházi II-es téglyagyár égető-brigádja érte el, 75.990 téglyát égetett terven felül. Utána következik a Gyulai Téglyagyár kemence-brigádja 65.300 téglyával. A Gyulai Téglyagyár égetői jobb eredményt is el tudtak volna érni, ha Skerl Viktor elvtárs nagyobb óvatossággal és körültekintéssel végezte volna munkáját. Ugyanis két kamrában elégette a «lábakat» és így a tűz nehezebben haladt előre.

Betoniló — jobb minőségű takarmányt ad

Endrődi Dezső, az ecsegfalvi «Kossuth» tsz. elnöke elmondja, hogy szövetkezetükben az ároksilóból — bármily megfelelően készítették is el — 12-18 százalékos veszteség volt már többéven keresztül. A kormányrendelet megjelenése után, mely foglalkozik a kedvezményes silóépítéssel, javasolta a tagság felé, hogy építsenek egy 200 köbméteres betonilót. A tagság elfogadta a javaslatot és saját maguk készítették el a betonlapokat. A silót két hét alatt elkészítették.

Az elnök elvtárs kiszámolta a tagságnak, ha évente kétszer töltik meg a silót, 48-72 köbméter silótakarmányt takarítanak meg, vagyis a földsilónál ennyi veszteségük lenne. Ez a mennyiség 2800 liter tej termelésére elegendő, ami pénzben 8 ezer forintot tesz ki, ezzel is növelik jóvedelmüket.

Boldis István agronómus

Megyénk lett az első az állatok és az állati termékek begyűjtésében

A megyék között folyó versenyben Békés megye lett az első az állatok és az állati termékek begyűjtésében. Megyénk ezzel elnyerte a begyűjtési miniszter 20 ezer forintos jutalmát. Az eredmény dolgozó parasztságunk helytállásának, kötelességérzetének tulajdonítható. Az elsőség megszerzésében nem kis része van tanácsaink jó munkájának.

Az állatok és állati termékek begyűjtésének együttes eredményét figyelembevéve járásaink sorrendje a következő:

1. Szarvasi járás,
2. Orosházi járás,
3. Gyulai járás,
4. Békési járás,

5. Gyulai járás,
6. Békéscsaba,
7. Szeghalmi járás,
8. Mezőkövesdi járás,
9. Sarkadi járás.

Megemlítésre méltóak a szarvasi, orosházi és a gyulai já-

rások, melyek országosan is jó helyezést értek el. A szarvasi járás, mint első, négyezer forint jutalmat kap a begyűjtési minisztériumtól. Az ország legjobb községei közül Ecsegfalva 2., Örménykút 5., Csárdaszállás 6., Hunya pedig a 8. helyezést érte el.

Kedvezményes vasúti menetjegyek a képzőművészeti kiállításokra

A MÁV-közi, hogy a IV. magyar képzőművészeti kiállítás, valamint a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet eredeti alkotásából rendezett kiállítás látogatói részére december 19-től 1954. évi január 3-ig ter-

jedő időszakban ötven százalékos utazási kedvezményt biztosít. Budapestig teljesárú menetjegy váltandó, amely a kiállításon való lepecsételés után visszautazásra is jogosít.

542.457



esüförték
un?
a bővítési
volt tanmü-
befogadására
ézet szeptem-
zik, fásítják,
dapesten is
efejezés előtt
falujában
ak át az épí-
ebarcikán 32,
lakás készül
s kezdtek.
exit-bányászok
nak. Győrben
s a Szakszer-
budapesti Ró-
frotthon-igaz-
et kap, hogy
ják. Teljesen
ipari üzemek,
AS
lja a megye to-
akszervezeti, fa-
elnökséget, hogy
és szakosztály-
a hozzák rendbe,
lések elkészítése
szólható.
rsadalmi aktivit
nennék és segít-
jelentések elké-
1954. január 3.
eni. A miniszter-
tárideje 1953. de-
ának, akiknek a
áridőre nem ér-
rolványuk meg-
ek részt verse-

A Szovjetunió ügyészsége befejezte a vizsgálatot a hazaáruló L. P. Berija ügyében

Moszkva, (TASZSZ) A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége 1953 június 23-án, miután megvizsgálta a Szovjetunió minisztertanácsának közlését L. P. Berijának, a külföldi tőke ügynek a szovjet állam aláaknázására irányuló bűntetteiről, elhatározta: leváltja L. P. Beriját a Szovjetunió minisztertanácsának első elnökhelyettesi és a Szovjetunió belügyminiszteri tisztviselői és bírói úton felelősségére vonja. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 1953 augusztus 8-án jóváhagyta a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének június 26-i rendeletét.

A Szovjetunió ügyészsége most befejezte a vizsgálatot a hazaáruló L. P. Berija ügyében.

A vizsgálat megállapította, hogy Berija, helyzetét kihasználva a szovjet állammal ellenséges, áruló, összeesküvő csoportot tömörített, amely azt a bűnös célt tűzte maga elé, hogy a belügyminisztérium szerveit mind a központi, mind vidéken a kommunista párt és a Szovjetunió kormánya ellen, a külföldi tőke érdekében használja fel, s amely hitelességei terében arra törekedett, hogy a belügyminisztériumot a hatalom megkaparintása és a szovjet munkás-paraszt rendszer megsemmisítése érdekében, a kapitalizmus visszaállítására és a burzsoázia uralmának helyreállítása céljából a párt és a kormány felé helyezze.

Az összeesküvők áruló csoportjának tevékeny résztvevői voltak a belügyi népbiztosságban és a belügyminisztériumban Berijával sokéves közös bűnös tevékenység folytán kapcsolatban állott következő vádlottak: V. N. Merkulov, a Szovjetunió volt állambiztonsági minisztere, az utóbbi időben pedig a Szovjetunió állami ellenőrzési minisztere; V. G. Dekanozov, a Szovjetunió belügyi népbiztossága egyik hatóságának volt vezetője, az utóbbi időben pedig a Grúz SZSZK belügyminisztere; B. Z. Kobulov, a Grúz SZSZK volt belügyi népbiztosa, az utóbbi időben pedig a Szovjetunió belügyminisztériuma egyik hatóságának vezetője; P. J. Mesik, a Szovjetunió belügyi népbiztossága egyik hatóságának volt vezetője, az utóbbi időben pedig az Ukrán SZSZK belügyminisztere, valamint L. J. Vlodzimirszkij, a Szovjetunió belügyminisztériuma különösen fontos ügyeket kivizsgáló osztályának volt vezetője.

Berija és cinkostársai hosszú éveken keresztül gondosan álcázták és titkolták ellenséges áruló tevékenységüket, J. V. Sztálin elhunyt után, amikor a reakciós imperialista erők aktivizáltak a szovjet állam ellen irányuló aknamunkájukat, Berija felfokozott ütemű működéset kezdett kifejteni, hogy bűnös célkitűzéseit elérje, — mindenekelőtt oly módon, hogy a belügyminisztérium szerveit a hatalom megszerzésére használta fel, ami azután rövidesen lehetővé tette, hogy leleplez-

zék a hazaáruló igazi arcát és határozott intézkedéseket fogantossanak ellenséges tevékenységének megállítására.

Amikor Berija 1953. márciusában a Szovjetunió belügyminisztere lett, fokozottan kezdte a belügyminisztérium vezetési állásába helyezni az összeesküvő csoport résztvevőit. Az összeesküvők üldözték és hajszolták a belügyminisztérium becsületes dolgozóit, akik megtagadták Berija bűnös rendelkezéseinek végrehajtását.

Berija abból a célból, hogy aláaknázza a kolhozrendszert és élelmiszeri nehézségeket idézzon az országunkban, minden eszközzel szabotálta, gátolta a párt és a kormány azon rendkívül fontos intézkedéseinek végrehajtását, amelyek a kolhozok és szovhozok gazdaságának felépítésére, a szovjet nép jólétének szakadatlan fokozására irányultak.

Az is megállapítást nyert, hogy Berija és cinkostársai bűnös intézkedéseket tettek, hogy felelevenítsék a burzsoánacionalista elemek maradványait a szövetségi köztársaságokban, ellenségeskedést és civakodást szítsanak a Szovjetunió népei között és elsősorban, hogy aláaknázzák a Szovjetunió népeinek a nagy orosz néphez fűződő barátságát. Berija és cinkostársai, akik semminemű társadalmi lámszszal nem rendelkeztek a Szovjetunió belülről, bűnös terveiket külföldi reakciós imperialista erőkkel való összeesküvés támogatására építették.

Amint most a vizsgálat megállapította, Berija már a polgárháború időszakában kapcsolatot teremtett külföldi titkosszolgálatokkal. Ezerkilencszázötvenkilencben, a Bakuban tartózkodó Berija árulást követett el, titkos ügynöki állást töltött be az azerbajdzsáni ellenforradalmi muszavallista kormány kémiszolgálatában, amely angol kémiszervek ellenőrzése alatt dolgozott. 1920-ban a Grúziában tartózkodó Berija újból árulást követett el, titkos kapcsolatot teremtett a grúzjai mensevik titkosszolgálat felé, amely az angol titkosszolgálat fiókintézménye volt.

A vizsgálat megállapította, hogy Berija a későbbi évek során is fenntartotta és kibővítette a külföldi titkosszolgálatokkal kiépített titkos és bűnös kapcsolatait az azok által becsapásztott kémeiken keresztül, akiket sikerült néha megölni a lelepleztől és a megérdemelt büntetéstől.

A hazaárulóként és kémként működő Berija, aki eladta magát külföldi titkosszolgálatoknak, cinkostársai segítségével bűnös tevékenységének egész ideje alatt titkos kapcsolatokat tartott fenn az ellenforradalmár grúz mensevik-emigránsokkal, több külföldi titkosszolgálat ügynökeivel.

Berija, gondosan elrejtve és álcázva bűnös múltját és az idegen államok titkosszolgálatával fenn tartott ellenséges kapcsolatait, alapvető módszerként a rágalmaszást, az ármánykodást, a különböző provokációkat választotta a becsületes pártmunkások és szovjet funkcionáriusok ellen, akik útjában álltak a szovjet állammal szemben ellenséges terveinek és akadályozták őt a hatalom megszerzésében.

Berija és cinkostársai, miután a bűnös módszerek segítségével felelős állásokat kaparintottak meg a Kaukázuson túl és Grúziában, majd később a Szovjetunió belügyminisztériumában, áruló céllal a hatalom megszerzésére irányuló terveket forgatva fejükben leszámozták a nekik nem megfelelő emberekkel, nem riadtak vissza önkényeskedésektől és törvénytelenkedésektől sem, gyakori módon félrevezették a pártot és az államot.

A vizsgálat nagyszámú olyan bűnös mesterkedésre derített fényt, amelyeknek célja Berija karrierista célkitűzéseinek elérése és ellenséges személyek leleplezésének megakadályozása volt. Így a vizsgálat megállapította, hogy Berija áruló célkitűzéseinek eléréséért cinkostársainak segítségével bűnös intrika-harcot folytatott Szergo Ordzonikidze, a Kommunista Párt és a szovjet állam kiváló funkcionáriusa ellen, benne látva azt az embert, aki akadályozza további előrelépését és ellenséges terveinek megvalósítását. Mint most megállapítást nyert, Szergo Ordzonikidze polgári bizalmatlanságot táplált Berijával szemben. Szergo Ordzonikidze elhunyt után az összeesküvők kíméletlen bosszút álltak családjának tagjain.

Megállapított a vizsgálat olyan tényeket is, amikor az összeesküvők terrorista módon meggyilkoltak olyan személyeket, akik

részéről leleplezték a tartottak, minthogy Berija és cinkostársai tették el láb alól M. Sz. Kedrovot, aki a Kommunista Párt tagja volt 1902 óta, emellett elnökségi tagja a Szovjetunió rendkívüli bizottságának (VCSK) és kollégiumi tagja az állami politikai hatóságnak (OGPU), F. E. Dzerzsinszkij mellett. Az összeesküvőknek alapos volt az a gyanújuk, hogy Kedrov rendelkezik anyagokkal Berija bűnös múltja felől. Megállapítottak más olyan terrorista gyilkosságokra valló tényeket is, amelyeket az összeesküvők azzal a bűnös céllal követtek el, hogy elpusztítsanak a Kommunista Párt és a szovjet hatalom ügye iránt odaadó, becsületes kádereket.

Amint a vizsgálat megállapította, Berija és cinkostársai számos árulást követtek el, igyekezvén gyengíteni a Szovjetunió védelmi képességeit.

A vizsgálat megállapította, hogy az összeesküvő csoport résztvevői — Merkulov, Dekanozov, Kobulov, Goglidze, Mesik és Vlodzimirszkij vádlottak —, akiket sokéves közös bűnös tevékenység kapcsolt össze Berijával és akik Berija bármilyen bűnös megbízását teljesítették, segítettek neki elrejtetni és álcázni bűnös múltját — számos igen súlyos, fent már említett államellenes bűntettet követtek el.

Ily módon megállapítást nyert, hogy Berija, Merkulov, Dekanozov, Kobulov, Goglidze, Mesik és Vlodzimirszkij vádlottak elárulták hazájukat, a nemzetközi imperializmus ügynökségeként, a szovjet nép legádázabb ellenségeiként cselekedtek.

A vizsgálat fényt derített más, Berija által elkövetett olyan bűntettek is, amelyek mély erköl-

csi lezülleszt bizonyítják, ezenkívül olyan tényekre, hogy Berija bűnösen önző intézkedéseket fogantossított és visszaélt hatalmával.

A vádlottak, akiket a vizsgálat során lelepleztek a nagyszámú tanuk vallomása és a valódi okmányadatok, beismerték bűnösségüket számos igen súlyos államellenes bűntett elkövetésében.

Beriját hazaárulás, szovjetellenes összeesküvés szervezése, terrorista cselekedetek elkövetése vádjával, a munkásosztály és a forradalmi munkásmozgalom ellen folytatott, a polgárháború időszakában az ellenforradalmi muszavallista kormány titkosszolgálat szerveiben betöltött titkosügynöki állásában kifejezésre jutott aktív harc vádjával, vagyis olyan bűntettek vádjával adták át a bíróságnak, amelyek az OSZSZSZK büntetőtörvénykönyvének 58-1 db., 58-3, 58-13, 58-11 cikkelyeiben szerepelnek.

Merkulovot, Dekanozovot, Kobulovot, Goglidzét, Mesiket és Vlodzimirszkijt hazaárulás, terrorista cselekmények elkövetése és ellenforradalmi áruló összeesküvő csoportban való részvétel vádjával, vagyis olyan bűntettek vádjával adták át a bíróságnak, amelyek az OSZSZSZK büntetőtörvénykönyvének 58-1 db., 58-3, 58-11 cikkelyeiben szerepelnek.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének rendelete értelmében a Berija, Merkulov, Dekanozov, Kobulov, Goglidze, Mesik és Vlodzimirszkij ellen emelt vád ügyét a Szovjetunió Legfelső Bíróságának külön tanácsa tárgyalja az 1934. évi december 1. keltezésű rendelkezéseknek megfelelően.

Propagandisták tapasztalatcseréje

Pártoktatásunkban legnagyobb lemaradás a szemináriumok elvi színvonalának emelésében van. Lapunk »Propagandisták tapasztalatcseréje« címen vitát indít a propagandisták és a hallgatók között, helyes vezetési és felkészítési módszerek továbbfejlesztésére. Ez a vita akkor lesz termékeny, ha minél több propagandista közli saját módszerét — bírálja a helyi ellen módszereket — ügyszintén a hallgatók is elmondják, hogyan látják a propagandista munkáját. Az első cikket Benkő Erzsébet elvtársnő Gádorosról küldte be, melynek alapján megindítjuk a vitát.

Hogyan készülök fel a foglalkozás levezetésére?

Az 1953-54-es oktatási év előkészítésekor én is azt a megtisztelő feladatot kaptam: propagandista leszek az SZKP története tanfolyam I. évfolyamán. Örömmel vállaltam, mert *kiüntetésnek érzem párttagjaink nevelését.*

Az első foglalkozás a hallgatókkal való ismerkedés volt. Ezen az estén megbeszéltem, hogy a párttörténeti tanfolyam célja: el-sajátítani a Szovjetunió Kommunista Pártjának harci taktikáját és módszereit. Megtárgyaltuk és megfogadtuk a hallgatókkal együtt, hogy a lemorzsolódás ellen harcolunk. És ha mégis megtörténik, hogy valaki a szemináriumtól távolmarad, a hallgatók felkeresik és ezzel az elvtársakkal elbeszélgetnek már másnap. Az első foglalkozáson a beosztott 18 hallgató közül 17 jelent meg. Ezt a létszámot ma is fenntartjuk. *Nagy gondom van arra is, hogy a szeminárium helyiségét otthonossá és ünnepélyessé tegyük, hogy minden elvtárs jól érezze magát.*

Mindennél nagyobb gondom van arra, hogy a felkészítést ne az utolsó napon végezzem. Az irodalmat összeszedem az anyaghoz, figyelmesen tanulmányozom és az előadás vázlatát is elkészítem, helyi dolgokat építek az előadásomba. *Komoly segítséget nyújt a felkészüléshez a párttörténet-jejezeteként megtartandó járási konferencia, ahol megbeszéljük egy-egy jejezet tartalmát és tisztázzuk a vitás kérdéseket. Segítséget nyújt az is, hogy a pártbizottsággal szoros kapcsolatban tartok, így a helyi ismeretemből felismerem a tanulókat.*

A párttörténeti tanfolyamot vezet — az ő és az én általam elkészített vázlat alapján, az anyagot együtt megvitatjuk. Ezzel azt érem el, hogy az anyag tisztázásához elvi és módszertani segítséget kapok.

A jegyzetelésnél úgy segítem a hallgatókat,

hogy a tanfolyam kezdetén ismeretlem velük a jegyzetkészítés módszerét és azóta is rendszeresen megnézem egy-egy elvtárs jegyzetét és az általam helyesen látott kiegészítő módszert javaslom neki. A hozzászólásoknál nyujtok szükség esetén kiegészítő kérdéseket, ezzel elősegítem a vita kiaknázását. *A szabad véleménynyilvánítás mindig jobban megmutatkozik nálunk.* Korábban, ha valaki rosszul szólt, az »ellenséges hangjának« tulajdonítottuk, ma nem utjuk el ilyen demagógiával, hanem a vita során minden hallgató előtt kikristályosodik a helyes elvi álláspont. Az aktivitást úgy is segítem, hogy a válaszadásomban értékelem, melyik elvtárs mennyire helyesen világította meg a kérdést, utána azt még kiegészítem. Ezzel a hallgatók bátorságát, vitakészségét, a tanuláshoz való kedvét elősegítem.

Az elmélet és a gyakorlat összekapcsolása

A párttörténeti tanfolyamán igyekszünk az elméletet a gyakorlattal összekapcsolni. Például Lenin elvtárs meghatározását: *»A párt mint a munkásosztály élcsapata« — ennél a résznél megemlítjük, hogy községünkben hogyan mutatkozik ez meg, milyen*

hiányosságok vannak és nekik azok a módszerek, melyekkel a hibákat meg lehet szüntetni. A hallgatók így közelebb kerülnek ahhoz, hogy kint a gyakorlati életben népszerű munkájuk során eredményesen használják fel a szemináriumon tanultakat.

A még jobb eredmények eléréséért azonban van még javítani felkészítési módszerem. Elmondom még pár szóval azt, hogy milyen hiányosságokat tapasztaltam. Habár nagy gondot fordítok a felkészülésre, mégis elkövettem azt a hibát, hogy a párttörténet III. fejezetéből az előadásra nem készítettem vázlatot. Így az előadás könyvízüvé, vblonóssá vált, mert csak az irodalomra támaszkodtam minden helyi adal felhasználása nélkül. Mikor az előadást elkészítettük — ugyanis Hornok elvtársal együtt készült —, elgondolkoztam azon, hogyan kellene azt kijavítani, de a teljes átdolgozásra időm nem volt. Az előadást a hallgatók is így bírálták meg, ami jogos volt és okultam belőle.

A következőkben úgy változtattam ezen, hogy az előadásra való felkészüléshez először is időt biztosítok magamnak. A szükséges irodalmat összeszedem, az anyagot figyelmesen tanulmányozom és az előadáshoz minden esetben vázlatot készítek. A hibámon okulva, a már jól bevált módszeremmel igyekszem tartalmassá és színvonalasabbá tenni a szemináriumot, hogy minél több segítséget tudjak nyújtani hallgatóimnak a tanuláshoz.

Benkő Erzsébet,
SZKPT I. évf. propagandistája
Gádoros.

2 a béké

A békés élettel Békésai, állami javítás ideje, a békés élettel kezdő felelősségteljes vállalat vezetői dolgozó munkára készült. Következő, a szerte terjedő fűtőtestek felújító munkáját tették jó miné. A további időben dolgozók szorgalmatosságával.

Többször kor

A BÉKÉ mélyében. A tal, évek szeszok áldott össze a gyak vaimak kaság is akk. A képek művészenek társai, amely nek, köztük régészeti gy bronz-, vask rabeli leletek.

A KETI évezredre ke becslések szerült, hogy voltuk: egy lehet követel. A meg azok a bül amelyekkel, azok a kar ségét hirdel.

SZAZ E Pesti Hírlap verseit. Az ír. Kedves a valatos okn ravataláról részvevő e dásírú ha Bem m. A veres meg, de ily. Az évti.

AZ EL tatár, üzbe teményel anyag, am ruházat, gy jellegzetese dalmi fazék lemile hang kalásos me készített va kerekétől ke ebben a gy.

SOKA »szusztor« a háziasszo tónak hasz mokes cite zeumban. S resztül, na zok gyjte elsó írógép gulni. Kop de mi má nél.

Ott va kánykodás lékezetnek cákon olya művek me.

A ME eke mellet júság üdv nek érkeze. A bék nem megf iglensen t egyik t műemléke otthont ka.

26 generálózott erőgép hagyta el eddig a békéscsabai Gépjavitó Vállalat szerelőműhelyét

A békéscsabai Gépjavitó Vállalatól Békés megye gépállomá-sai, állami gazdaságai a téli gép-javitás ideje alatt 160 erőgép ge-nerálózását várják. A naponta beérkező gépek javítása komoly felelősségteljes munkát kíván a vállalat vezetőségétől, valamennyi dolgozójától. Az üzem a nagy munkára körültekintően felkészült. Követik a vállalat telepét, a szerelőcsarnokokat beépített fűtőtestekkel látták el, közel félmillió forint értékű beruházással tették jobbá a munkakörülményt. A vállalat vezetősége az utóbbi időben többet törődik a dolgozók szociális igényeinek kielégítésével.

Lázás munka folyik a szerelő-műhelyekben. A szerelő-brigád szétszedi a beérkezett, javításra szoruló gépeket. Megállapítják a hibákat, a javításra szoruló alkatrészeket munkautalvánnyal együtt a különféle munkák elvégzésére szakosított brigádoknak osztják el. Naponta átlagban két kijavított erőgép hagyja el a vállalat műhelyeit, az ütemtervhez mérten azonban igen lassú a munka. Hiányosság van az anyagellátás körül. A vállalat lakatosai, Erős Gyula ifjú-brigádja kiváló munkát végeznek. Bronzperselyeket, dugattyúkat, szűrkeöntvényekből készült alkatrészeket házilag készítenek. Rétfai Pál gyár-

lász-tervező mérnök irányításával most a zsírozók készítésére is berendezkednek. Az alkatrészek felújításával, újjak készítésével több ezer forintot takarít meg a Gépjavitó Vállalat a olcsóbb és gyorsabbá teszi a munkát. A «Vörös Csillag» traktorgyár-nak is többet kell tennie, hogy a házilag elő nem állítható alkatrészeket, fogaskerekeket időben küldjék meg. A javításra szoruló gépek ne álljanak heteken át az üzemben, hanem mielőbb visszakérüljenek az állami gazdaságokba, gépállomásokra, segítségük a tavaszi munkát, a mezőgazdaságot a magasabb termés-eredmények elérésében.

Több mint félmillió forint beruházással szebbé teszik a gyulai román diákokthont

Néhány éve indult meg Gyulán a román nyelvű bentlakásos általános iskola és gimnázium. A többségében paraszti származású szülők gyermekei a festői környezetű gyulai vár melletti épületekben kaptak otthont. A múlt században az egyéni kényelemnek megfelelően építették, rendezték be az épületeket. A mai követelményeknek nem felel meg; ezért a napokban megkezdtek az épület átalakítását, vízvezetékekkel látják el, fűrdőszobákat, tanuló-, hálólhelyiségeket, 400 személyes kultúrotthont építenek. Az épületek korszerűsítésére kormányunk 600.000 forintot költ. Az iskola tanulói méltó otthonra találnak a kollégiumban.

Lelkiismeretesebben foglalkozzanak orvosaink a betegekkel!

Lakos Pál elvtársat, a Békéscsabai Téglyagyár dolgozóját október 11-én baleset érte. A mentők még aznap beszállították a békéscsabai kórházba. A sebészen egy felőráig meg sem kérdezték tőle, miért került oda. Végre megvizsgálták. Három nap múlva gipszbe tették a bokáját. Pár hét után, december 1-én kirták «ülőmunkára». Lakos Pál elvtárs ekkor jelentkezett az üzem orvosánál, Dobíz Zoltánnál, aki ebben az esetben megállapította, hogy ülőmunkát nem tudnak biztosítani számára, de az egészsége is olyan állapotban van, hogy nem tud dolgozni. Ezért igazolta munkaképtelenségét. Így került azlan az «ügy» az SZTK rendelőintézet főorvosához, dr. Farkas Ernő elvtárhoz, aki elküldte Lakos elvtársat a kórházi főorvoshoz, az visszaküldte a rendelőintézetbe. Így ment ez 3 napig, mikor végre láppénzes betegnek javasolta a döntőbizottság és nagy luza-vonával visszavették láppénzes betegnek. Akad ilyen bürokratikus «segítségadás» még néhány orvos-

nál. Bacsó Lajosnak, a Békéscsabai Téglyagyár egyik téglaprés hengeremesterének az újját a kocsitűköző összesnyomta. Felkereste dr. Dobíz Zoltán üzemi orvost lakásán, de felesége — aki maga is orvos, azt mondta: «A doktor úrnak fáj a lába, nem tud felkelni», — ezért nem tudja megvizsgálni. Utána elment dr. Békécsabai Lajos orvoshoz, aki azzal utasította el: «Nem tartozik hozzá». Kénytelen volt felkeresni dr. Győrffy György orvost, mert nagyon fáj a keze. Az is elutasította: «Holnap délelőtt jöjjön, akkor rendelek.»

Bacsó Lajost ezután kórházba szállították, ahol sürgős műtétet kellett végrehajtani a kezén.

Foglalkozzanak lelkiismeretesebben orvosaink a balesetet ért dolgozókkal, nyújtsanak részükre segítséget, amikor arra szükség van. Orvosainknak együtt kell harcolniuk az öntudatos munkásokkal, fel kell ismerniük, hogy az egészségvédelem szorosan összefügg a dolgozók életkörülményeinek javításával.

Több ezer éves leletek, magyar szabadságharc-korabeli emlékek a békési múzeumban

A BÉKÉSI FÖLD évezredstörténelmi maradványokat rejt mélyében. A békési gimnázium nyugdíjas tanára, dr. Durkó Antal évek szorgalmas kutatómunkájával és a békési dolgozók, parasztlakóik áldozatkész segítségével több, mint kétezer régiséget gyűjtött össze a múzeum számára. Főleg helyi vonatkozású leletek, tárgyak vannak az összegyűjtött anyagban, melyben több értékes ritkaság is akad.

A képek között ott láthatók a 48-as idők neves békési festőművészeinek, Janttyik Mátyásnak a képei, Békés festőinek alkotásai, amelyek között ott vannak korunk proletár népi tehetségeinek, köztük Batiz Lászlónak és Witzig Józsefnek a képei is. A régészeti gyűjteményben a csiszolt kőkorszaktól kezdve a réz-, bronz-, vaskorszak, a népvándorlás, honfoglalás és a legújabb korabeli leletek, tárgyak találhatók.

A KETTOS KOROS medrének oldalából, a povádi kanyarnál évezredekkel ezelőtti tárgyak, edények kerültek napvilágra. A becsések szerint az idősámításunk előtti 3.000—2.500 évből. Kiderült, hogy a nők több ezer évvel ezelőtt sem laudáltak meg nővőiket: egy hatezer év előtti menyecske pirosítótartójából erre lehet következtetni.

A megye történetéből a jobbágyok nyomorúságát mutatják azok a bűnösök az «uradalmi nagyház» pincéjének falából, amelyekkel jobbágyait büntette az «uradalom». Ott vannak azonban azok a kardok és lándzsák is, amelyek a szabadságharc dicsőségét hirdetik.

SZAZ ÉV történetéről beszélnek a fakult újságok: Kossuth Pesti Hírlapjában olvashatjuk a függetlenségi nyilatkozatot, Petőfi versét. Az 1919-es Pesti Napló a magyar proletárforradalomról ír. Kedves emléke a múzeumnak Arany János sajátkezűleg írt hivatalos okmánya másodjegyzői korából, négy habérlevél Kossuth ravataláról és Bem tábornok pipájá, amellyel a szabadságharcban résztvevő egyik békési lakost tüntette ki hősiességéért a legendás hírű hadvezér.

Bem megkérdezte: — A pipám, vagy medália kell? A veressipkás így válaszolt: — A pipa. Medáliát szerezhettek meg, de ilyen pipát nem!

Az évezredesig féltve őrzött pipa aztán a múzeumba került.

AZ ELSŐ ÉS MASODIK világháborút járt honvédek kínai, tatár, üzég újságokkal s a világ minden tájáról való pénzügyi-teménnyel gazdagították a múzeumot. Legbecesebb a néprajzi anyag, amelyben a táplálkozás, foglalkozási ágak, házi munkák, ruházat, gyermekjátékok, mulatság, stb. köréből minden békési jellegzetesség megtalálható. Kétszázszemélyes csigaleves lakodalmi fazék, Ferenczi János békési fazekasmester remekművei, fűlemile hangját megszólaltató kiskancsók, Szikszay Sándor mézeskalácsos mester művészi fadaragásai. A békési gyermekor által készített változatos játékok a fakoresolyától, csontbikától, glikerekeltől kezdve a bodzafapuskáig, facséplőgépig minden megvan ebben a gyűjteményben.

SOKAN AZT SEM tudják már, hogy mi fán terem az a «szusztor», amellyel a kemencékbe világították be a sütéskor a háziasszonyok, vagy mi is az a «pupulyka», amelyet tojástartónak használtak. Jellegzetes alakja volt Békésnek az öreg Domokos csernakészítő mester, akinek citerái szintén láthatók a múzeumban. Száz év fejlődését mutatja be egy család életén keresztül, nagyapától az unokáig az írószekők, világítószekők gyűjteménye. Lúdtoll, kalamáris, porzó, a fémtoll és az első írógép, amellyel bizony ma már bajosan tudnánk boldogulni. Koppantó, méces, petróleumlámpa romantikus emlékek, de mi már szívessébben olvasunk és írunk a kryptonégő fényénél.

Ott van Bódizsné «csodaköve» is, akit 1720 körül boszorkánykodásért máglyahalálra ítétek. Százéves «sárcsónakok» emléketlennek arra az időre, amikor még a közvetlen békési utcákon olyan nagy volt a sár ősszel és tavasszal, hogy más járművek megrekedtek, ezért csónakokon csuszatták a terményt.

A MEZOGAZDASÁGI gyűjteményben az utolsó békési fa-éke mellett már ott van az a virágcsokor, amellyel a berkei ifjúság üdvözölte száz évvel később azt a traktort, amely elsőnek érkezett a megyébe 1948-ban a gépállomásra.

A békési múzeum értékes anyagának jelenlegi elhelyezése nem megfelelő, a járási kultúrotthon két helyiségében van ideiglenesen összezsúfolva. Igéret hangzott el azonban, hogy Békés egy történelmi nevezetességét, az «uradalmi nagyház» emlékké nyilvánítják, amelynek évszázados falai között méltó otthont kap a múzeum.

Készülünk a jövő évre

A Békési Téglyagyár dolgozói 192 ezer nyerstéglát és 174 ezer égetett téglát gyártottak előirányzatukon felül. A 174 ezer égetett téglát 13 lakóház építéséhez elegendő. Már folyamatban van a jövőévi termelés előkészítése. A présgépünket beszállítottuk a központi javítóműhelybe, ahol megkezdte a munkát a biztositják, hogy a jövő évben sokkal jobb minőségű téglát gyártunk. Nem volt rajta ugyanis síma és törőhenger, így csak egy csiga keverte a földet, ami miatt az agyag nem lett kellőképpen megtörve, összekeverve. Most a síma és a keverőhenger beépítésével ez a hiba megszűnik. Amíg elkészül, addig a nyerstéglás kocsikat, bukócsilléket és száraztéglás kocsikat javítjuk. Átvizsgáljuk a sínhalózatot is, ahol kell, megcsináljuk, hogy amikor a termelés megindul, zökkenőmentesen tudjunk dolgozni.

Papp Mihály, Békés.

MNDSZ-hírek

MNDSZ-szervezet alakult a kondorosi «Miesurin» tsz-ben tizenkilenc taggal. Az asszonyok Hunya Mihályt választották titkárnak, mert egész nyáron példamutatóan végezte munkáját.

Cseszkó Józsefnét Kondoroson, a «Dolgozók» tsz-ben választották meg MNDSZ-titkárnak.

Az elmúlt héten alakult meg az MNDSZ-szervezet Magyarbányhegyesen a «Dózsá» termelőszövetkezetben tíz taggal. László Sándornét, aki egész éven át jó munkát végzett, az asszonyok egyhangúlag választották meg titkárnak.

Jegyzetömböt készítenek megtakarított anyagból

A Gyulai Nyomda dolgozói keményen küzdöttek azért, hogy éves tervüket idő előtt teljesítsék. Különösen a kéziszedőosztályon Bálint Zoltán továbbá Csarnai József gépszedő, a «Libertatea Noastra» című helybéli román lap gépszedője, valamint Hanecker János könyvkötő dolgoztak jól. Jó eredmé-

nyeket értek el a nyomda dolgozói a Gazda-mozgalomban, az utóbbi időben 3 mázsa papírt takarítottak meg. Ebben különösen Rózsa Vera DISZ-fiatal és őt társai tüntette ki magát és most a lakosság szükségleteinek kielégítésére a megtakarított anyagból noteszeket, jegyzetömböket, diszalbumokat akarnak gyártani.

Meddig várjanak a fizelésükre?

Mezőhegyesen, a 14-es Ujjfaluban Farkas Józsefné és társnői tyúkokat oltottak hét napon keresztül. A községi állatorvosnak jó volt az asszonyok segítése, de a munkadíjat nem fizette ki. Több, mint egy hónapja halogatja a 721 forint kifizetését, pedig Farkasné majdnem naponta figyelmezteti erre, hogy el ne felejtse. Helyes lenne, ha sürgősen elintéznék az asszonyok panasza.

Békés megye fele lakosságának egész évi szükségletére elegendő cukrot gyártott terven felül a mezőhegyesi és a sarkadi cukorgyár

Békés megye cukorgyárainak dolgozói kiváló munkával küdenek azért, hogy minél több cukor jusson a dolgozók asztalára. Havi tervüket állandóan túlteljesítik, három és fél hónap alatt mintegy 620 vagon cukrot gyártottak terven felül. Ez a mennyiség Békés megye több mint fele lakosságának egészévi ellátására elegendő.

A sarkadi cukorgyár éves cukorgyártási terve teljesítésében 97%-nál tart. Augusztus végétől december közepéig a havi tervet túlteljesítésének alapján 27.150 mázsa cukrot készítettek terven felül.

A kiváló eredmény következtében az élmezőny mezőhegyesi cukorgyár dolgozói december 16-án 13 óra 15 perckor örömmel jelentették: az eredeti éves tervükben előirányzott cukor-mennyiséget 100 százalékosan legyártották!

A gyár minden dolgozóját magával ragadta a nemes verseny heve. Váll váll mellett küzdöttek a terv teljesítéséért. Az éle a diffúziósbrigádok kerültek átlagos 118,9%-os teljesítményükkel: Poós János, Körtömán Imre és Kómár János brigádja. Szorosan zárkóztak mögöttük a bepárolók, centrifuga-állomás és beraktározók

brigádja, akik között Szüle István tört az éle 117,2%-os teljesítményével.

A lelkes versenyláz még az új munkásváróterem építőt is elfogta: Pusztai Kálmán és Májó Mátyás építőbrigádja előző napi eredményeit túlszárnyalva még a nagyobb hideg beállta előtt fel akarja rakni a váróterem falait, amelynek építése a berendezéssel együtt mintegy négyszázezer forintba kerül.

A gyár dolgozói most már azon igyekeznek, hogy minél jobb és magasabb legyen az éves terv túlteljesítésének eredménye.

Miért hanyatlott vissza a sportélet Végegyházán?

Az elmúlt szombaton délután a végegyházi sporttelepről beszélgetünk a tanácsvezetővel, Deák Sándorral, a végegyházi labdarúgó csapat egyik játékosával, Deák Sándorral, a végegyházi labdarúgó csapat egyik játékosával. Elmondta, hogy felosztott a női kézilabda, a röplabda, a sakk és az ökölvívó szakosztály. A sakk szakosztály helyiség-hiány miatt, az ökölvívó szakosztály meg azért, mert hat öklöző részére mindössze egy-pár keztyű volt. A kézi- és röplabda csapat azért bomlott fel, mert tagjai közül többen férjhezmentek. A labdarúgó szakosztály még megvan úgy-ahogy papíron, s csak papíron szerepel a sportkörbe iratkozott 102 pártolótag is.

A titkólág azért hanyatlott a sport Végegyházán, mert a sportkörnek nincs helyisége. Ez azonban nem elfogadható indok. A sportkörnek 1945 óta nincs helyisége, megbeszéléseit a tanácsvezető tartották és ott, ahol tudták. Mégis számos szakosztály jött létre, a labdarúgó csapat bekerült a megyei bajnokságba, állandóan növekedett a sportolók és a pártolótagok létszáma. Műsor rendezvények sokaságát rendezték és felszereléseket vásároltak. S mindezt helyiség nélkül. Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy nincs szüksége a sportkörnek helyiségre, sőt nagyon is és kap is helyiséget rövid időn belül, mert már csak papírformaságokat kell a helyiség ügyében elintézni.

A szakosztályok felbomlásának és a labdarúgó csapat ezévi gyenge szereplésének az okát elsősorban a sportkörrel való nemtörődömségben, a sportkör vezetőinek gyenge és nem egyszer hanyag munkájában kell keresni. A nemtörődömségre példa: 1951-ben megkezdtek a pályán az öltöző építését és az még a mai napig nincs befejezve. A vezetőség hanyagságát bizonyítja az, hogy még az évi mérlegbeszámolót sem tartotta meg. A megyei labdarúgó bajnokság befejezése óta a labdarúgó csapatot nem hívta össze a vezetőség még az idei szereplés tanulmányának lezárására sem, nemhogy edzésre, vagy szakmai és politikai oktatásra. Ezek után nem lehet esodálkozni azon, hogy az egyik szakosztály utánpótlás hiányában, a másik szakosztály pedig felszerelés hiánya miatt fogszól.

A közönségi tanács több ízben nagyobb összeggel segítette a sportkört. 1952-ben például 5 ezer forintot adott, azelőtt meg anyagot az öltöző építéséhez és néhány száz forintot ebben az évben is. Azonban a sportkörnek az anyagi segítség mellett erkölcsi segítségére is szüksége lett volna. Erkölcsi segítséget nagyon keveset kapott. A járási TSB elnöke elég gyakran meglátogatta a sportkört, de amint a példák mutatják, ezekből a látogatásokból kevés haszon származott. Az MTSB-től voltak kint egyszerűen ebben az évben, tavasszal, amikor még úgy-ahogy működtek a szakosztályok. Ha azóta is kint jártak volna az MTSB-től és hathatós segítséget adtak volna a sportkörnek, akkor minden bizonytalanság nélkül végezne a vezetőség s működne a szakosztályok.

A segítség még most sem késő. A végegyházi dolgozók kedvelik a sportot; ezt bizonyítja az, hogy elég népesek voltak a szakosztályok és igen sokan végeztek társadalmi munkát a sport fejlesztése érdekében. Hathatós segítséggel, megfelelő vezetőséggel és az elég tágas helyiség birtokában nem lesz nehéz már most a tél folyamán ismét létkető sportéletet teremteni Végegyházán.

Kukuk Imre

A Pártoktatás Háza hírei

Ma, pénteken délután 5 órai kezdettel a békéscsabai Pártoktatás Házában előadás lesz, »A NEP alkalmazása hazánkban« címmel. Az előadást Molesán János, a háromhónapos pártiskola vezetője tartja. Mivel az előadás olyan kérdéseket is érint, amelyek minden oktatási formában résztvevő elvtársakat és propagandistákat foglalkoztatnak, erre az előadásra minden érdeklődő elvtársat meghívunk.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 17-23: »Jónapot elefánt.«
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 17-23: »Viharos tükör.«
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 16-18: »Muzika szárnyán.«
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 17-23: »Revizor.«
»BEKE« FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 17-19: »Új szivvel.« Kiegészítő műsor: (8:3), (Magyar-angol mérkőzés).
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. December 17-20: »Baldogás madara.«
»BASTYA« FILMSZÍNHÁZ, Békés. December 16-18: »Egy hét a csodás házban.«

A Tejipari Vállalat sertéstelepe (Gyula) megvétele keres jó állapotban lévő igazkocsit, trágyahordó bodonkát, löszerszámot, két, könnyű- és nehéz-fogast, fűkaszát, lögrélyét, hűmérleget, lucernasznát. Cím: Tejipari Vállalat, Gyula, telefon: 43.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-70. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky PÁL

SZEREZZ ÖRÖMET...

Ajándékozz a Békéscsabai Kisker. szaküzleteiből



CIPÓT

19-es cipőhöz Sztálin-út 1
71-es ruházati bolt Sztálin-út 3

Igen jó TOTÓ-műsor!

Magyar és olasz labdarúgó-mérkőzésekre tippelhet a Totó e heti szelvényén. Az olasz bajnokság jelenlegi állását feltüntető táblázat a Totó-szelvény hátoldalán található meg!

Az 50. hét nyereményei:
12 találat = 5000 Ft
11 találat = 278 Ft
10 találat = 38 Ft

Totózzon! Nyerhet!

Rádió

December 18., péntek
Kossuth Rádió

11.30 Igazán Ithon. Fülöp Zoltán elbeszélése. 11.55 Hanglemmez. 12.15 Déli hangverseny. 13.00 Részletek Oscar Strauss opereitjéből. 13.30 Külföldi népzene. Hanglemmez. 14.15 Utóór-híradó. 14.40 Szórakoztató zene. 15.30 Hanglemmez. 16.00 Orosz nyelvlecke a gimnázium IV. osztályának tankönyve alapján. 16.20 Fialatok sporthíradója. 16.40 A rádió válaszol falusi hallgatóinak kérdéseire. 17.10 Hangverseny üdülőknek. 17.40 Pártoktatási előadás. 18.00 Ifjúsági műsor. 18.30 Táncezen. 19.00 Csokonai Vitéz Mihály élete és művei. 20.15 Tegnap-tól-holnapig... Esti krónika. 21.00 Szerelmi házasság. G. B. Shaw komédiája. 22.25 Tíz perc külpolitika. 22.35 Hazánk zenei életéből. 23.30 Táncezen.

Petőfi Rádió

6.50 Hanglemmez. 7.35 Színházak és mozika műsora. 8.20 Zenekari hangverseny. 9.10 A tréce. Howard Fast regényéből írta Konec Károly. 10.10 Hanglemmez. 10.30 Óvodások műsora. 10.50 A Gyermekrádió műsora. 11.00 Baráti népek népzeneiből. 11.40 A Moszkvai Rádió műsorából. 11.40 Kamarazene. 15.15 Részletek Farkas Ferenc és Vaszó Viktor filmzenéiből. 16.00 Szív küldi szívnek szívesen. 16.45 Külpolitikai előadás. 17.00 Beethoven: VIII. szimfóniája. 17.30 A család. Móra Ferenc elbeszélése. 17.45 Részletek Chirulescu Hegyen-völgyön lakodalom c. operettjéből. 18.10 Politikai előadás. 18.45 Hanglemmez. 19.10 Az épülő kommunizmus nagy országában. 19.15 Sporthíradó.

December 19., szombat Kossuth Rádió

11.30 A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 12.15 Hanglemmez. 13.00 Magyar szerzők műveiből. 13.30 Hanglemmez. 14.15 Schumann zongoramuzikája. Előadás. 15.30 Kodály-dalok. 15.50 Kónya Lajos Kossuth-díjas költő verseskötetének ismertetése. 16.20 Hanglemmez. 16.40 Rádió válaszol a hozzáérkező levelekre. 17.10 A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 17.30 Szövegköltemény. 18.00 Egy falu — egy nő. 19.00 Az épülő kommunizmus nagy országában. 20.15 Ozemi hangverseny. 21.00 Könyv, muzika, színház. 22.20 Tűnc éjfélig.

Petőfi Rádió

6.50 Operarészletek. 7.35 Színházak és mozika műsora. 8.20 Zenekari muzika. 9.20 Utóór-híradó. 9.45 Görög gyermekek műsora. 10.10 Felejthetetlen 1919. 11.27 Hanglemmez. 11.40 A Fővárosi Népi Zenekar játszik. 11.45 Liszt: Amit a hegyen hallani — szimfonikus költemény. 15.20 Mindenki operája. 16.20 Történelmi előadás. 16.40 Iskolai körök Kodály-hangversenye. 17.10 Külpolitikai előadás. 17.20 Tanuljunk énekeszóra oroszul. 17.40 Táncezen. 18.00 Egy boldog élet. 18.45 Szív küldi szívnek szívesen. 19.10 Hangos Újság.

Sakk

Az MTSB által rendezett békésmegyei egyéni sakkbajnokság 11. fordulóját után a vidéki sakkzók örvendtes előzetőre tapasztalható.

A vezetők sorrendje a következő:
1. Bacsur Imre (Orosházi Petőfi) 9 1/2 pont.
2. Szilágyi Mihály (Gyulai Vizgazdálkodás) 8 1/2 pont.
3-5. Ifj. Farkas György, Fodor Pál (Békéscsabai SPARTAKUSZ) és Tószógi Pál (Békéscsabai Vörös Meteor) 7-7 pont.
6. Major Géza (Békéscsabai Vasas) 6 1/2 pont.
7-8. Anosin Mihály (Békéscsabai SPARTAKUSZ) és Witzig Mátyas (Békési SPARTAKUSZ) 6-6 pont.

Bacsur Imre már eddigi pontszámával elérte az I. osztályú szintet, azonban elsőfőként csak komoly további küzdelmek árán tudja megtartani. Erősen a nyomában vannak: Szilágyi Mihály és ifj. Farkas György.
A nívós és mind izgalmasabbá váló versenyt vasárnap délután fejezik be.

A dolgozók igazolványainak kicserélése

A dolgozók 1954. évre érvényes igazolványait december 31-ig nyilvántartásba kell véteni.

Az ezévi igazolványok 1954. január 5-én 24 óráig érvényesek.

Állomásaink az új igazolványok nyilvántartásbavételére felkészültek. A torlódások elkerülése érdekében helyes, ha a dolgozók az új igazolványukat minél előbb előjegyzik és nem várnak vele a hónap végéig. Hogy a nyilvántartásbavétel már december hó folyamán megtörténhessen, a használt igazolványokat nem az új igazolvány nyilvántartásbavételkor, hanem csak az érvénytartamuk lejártával, január 5-e után kell visszaadni a nyilvántartó állomáson.

Az igazolványokhoz szükséges fénykép mérete 4x5,5 cm. A dolgozók az új igazolványuk megvásárlása előtt az állomások felvilágosítóitól, pénztárfőnökeiktől, vagy pénztárosaitól kérhetnek felvilágosítást, hogy a menetekelvezmény milyen mintájú igazolvány és milyen feltételek alapján vehető igénybe. A Budapest és a nagyobb vidéki városokban lakó, menettérjeggyel esetenként hazautazó dolgozók pedig még azt is kérdezzék meg, hogy a lakóhelyük nyilvántartás szempontjából melyik állomáshoz tartozik.

Viharsarok Népe SPORTJA

A december 20-i teremkézilabda III. fordulója

8.00 órákor: Gyulai Kossuth-Gyulai Hunyadi fiú serd. 8.25 órákor: Gyulai Petőfi-Gyulai Ady fiú serd. 8.50 órákor: Bes. Építők II.-Gyulai Építők I. labdarúgó érem. 9.25 órákor: Szentesi Kinizsi-Bes. Ruhagyár női I. oszt. 9.50 órákor: Szarvasi Traktor-Bes. Építők II. férfi I. oszt. 10.35 órákor: Szarvasi Traktor-Bes. Építők II. labdarúgó érem. 11.0 órákor: Mezőberényi VI.-Bes. Kötőgyár női II. oszt. 11.45 órákor: Szentesi Kinizsi-Gyulai Harisnyagyár női I. oszt. 12.20 órákor: Mezőhegyesi Traktor I.-Bes. Építők I. labdarúgó érem.

12.55 órákor: Dobozi FSK-Szarvasi Traktor labdarúgó érem. 13.30 órákor: Szarvasi Traktor-Gyulai Traktor férfi I. oszt. 11.45 órákor: Mezőhegyesi Traktor II.-Gyulai Építők II. labdarúgó. 14.50 órákor: Bes. Vasas-Gyulai Építők férfi I. oszt. 15.35 órákor: Bes. Petőfi-Bes. Agyagipar labdarúgó érem. 16.10 órákor: Bes. Lokomotív-Bes. Agyagipar női I. oszt. 16.45 órákor: VI. Panaszóvár-Gyulai Kinizsi fiú serd. 17.10 órákor: VI. Panaszóvár-Gyulai Harisnyagyár női I. oszt. 17.45 órákor: Bes. Lokomotív-VI. Panaszóvár férfi I. oszt. 18.30 órákor: Bes. Lokomotív-Gyulai Dózsa fiú serd.

Sokan nem tudják...

(Ötusa)

... hogy az ötusa-verseny Svédországból ered.

... hogy a svédok elgondolása az ötusa megalapításában az volt, hogy egy futár lovon viszi üzenetét, majd ellenséggel találkozik és a támadást törrel védi ki, majd pisztolyárbajt vív. Lovát közben kilövik alóla és kénytelen egy folyó átlátnya, majd futva továbbítani a jelentést.

Az ötusa versenyszámát ma is ebben a sorrendben kérik megrendezésre.

... hogy az ötusa versenyben, versenyszámonként minden versenyző helyezési számot kap és az így kapott pontokat összevéve, a legkisebb pontszámot elért versenyző a győztes.

A legkisebb elérhető pontszám 5, ha a versenyző minden számban győz.

... hogy az ötusa az olimpiai versenyeken először 1912-ben szerepelt Stokholmban.

... hogy az ötusázó sport a legnagyobb szorgalmat és kitartást, jó nyugodt idegeket, a legaprólékosabb munkát, nagy állóképességet igényel, mivel a legellenlétesebb mozgás és természetű sportágakból van összetéve, és azokban egyforma állagú eredmények elérése szükséges.

... hogy ötusában világrekord nincs és nem is lehet, mert a feltételek mindig változnak. Változik a lömöség, a terep, az akadályok, az időjárás viszonyok, stb.

... hogy az ötusa-verseny Magyarországon való meghonosítása óta hasonló eredményeket mint az elmúlt évi olimpiai játékokon és a legutóbbi Chibében megrendezett világbajnokságon, magyar versenyző még nem ért el.

— BK —

Sportkörök figyelmébe!

A megyei TSB ezúton is felhívja a sportkörök elnökeinek figyelmét, hogy a járási TSB-k az évvégi beszámoló jelentések elkészítésével kapcsolatosan az alább feltüntetett időben tájékoztató értekezleteket tartanak.

Az értekezleteken minden sportkör (szakszervezeti, falusi, állathonos és középiskolai, spartakusz és MTH) elnöke, vagy megbízottja feltétlenül jelenjen meg.

December 19-án:
18 órákor: szarvasi járási TSB;
19 órákor: gyulai járási TSB.

December 19-án:
10 órákor: sarkadi járási TSB;
15 órákor: gyulai járási TSB;
17 órákor: mezőkovásházi járási TSB;
18 órákor: szeghalmi járási TSB.

December 20-án:
9 órákor: békési járási TSB;
9 órákor: orosházi járási TSB.

CIPESZ iparosokat és szakmunkásokat szövetkezeti tagnak felvesz a Gyulai Cipesz KTSZ.

A Komló 49/3. Szereploipari Vállalat alkalmaz komló telephellyel villanyszereplő, vízvezetékcsereplő, fűtés-szerelő, valamint a fűtés szerelésnél betanított segédmunkásokat. Szállást ingyen biztosítunk dolgozóink rendelkezésére, munkaruhát, télen melegruhát kapnak a dolgozók. Üzemi konyhánkon napi háromszori étkezést biztosítunk kedvezményesen. Fizetés kollektív szerinti. Jelentkezés: Komló, Bereki-utcai központunkban.

Ajándékozz könyvet!



TEJ KÖNYVTÁR 1953

E. M. 24. sz. All. Építőipari Tröszt Budapesti munkahelyi részére felvesz anyagszállító segédmunkásokat, valamint építőipari segédmunkásokat férfiakat és nőket. Dolgozóink részére kedvezményesen utazást, olcsón, napi készpénzes étkezést, díjmentesen védőruházatot, valamint munkásszállást biztosítunk. Jelentkezés: Budapest, VII., Baross-tér 19. sz. (Keleti-pályaudvarnál).

Eredménye

végeznek az lami Gazdasgozó orosházszedők. Példa galatársával. Bagi Gyulár csapatvezető. Eddig húsz potot és 15 n szedett. Becs a már három érdemelt mester» címe

Szaktan

Az elmúlt hírt adtuk az orosházi nécs szaktanilya szaktan szervez a d rásztség rés 48, akadémi temet vezet bert vontak lyamok vezi mezigzadasá egész tanári mel vállalt sokat.

Három h szünetelés u zók kérdésre nyitl Végeg listcserelele megkezdí m durálomáon csak a dol sére.

Rövides alumínium tásat a F és Szolgá ját erejük helyén ta kívül álló kitanak amely a j el. A jele lentkező szállítás kerekede Szűcs Lás műszaki zók egy a különbö

Ssép er ket érnek elai Textil feldolgozó dolgozói a mozgalomb kat teljese dékanyagbó tik. Hullad szul a gye tentharisny lönböző gy nőségű sz kó is. M igyekzenek mennyien, tervük után minél szállítsanak kiskeresked